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Το καταλληλότερο λουρί για το σκύλο σας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το λουρί είναι χωρίς 

αμφιβολία ένα από τα βασικότερα αξεσουάρ που θα χρειαστεί ο σκύλος σας. 
Κάποιος μπορεί να σκεφτεί πως δεν έχει καμία σημασία ποιο θα επιλέξετε και πως 
είναι μόνο θέμα γούστου. Αρκεί να κάνει κάποιος μια βόλτα στην αγορά και να 
διαλέξει από την μεγάλη ποικιλία που υπάρχει.

Στην πραγματικότητα όμως είναι πολύ σημαντικό να επιλέξετε το καλύτερο και 
καταλληλότερο για το δικό σας σκύλο, αφού μια λανθασμένη επιλογή μπορεί να 
θέσει σε κίνδυνο τόσο τον ίδιο όσο και εσάς.

Στη συνέχεια παρουσιάζονται οι παράγοντες που πρέπει να λάβετε υπόψη σας πριν 
κάνετε την αγορά σας:
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Μέγεθος
Ένας από τους σημαντικότερους παράγοντες για τη σωστή επιλογή είναι το 
μέγεθος του σκύλου σας. Μπορεί τα κομψά και στυλάτα λουριά που υπάρχουν στην 
αγορά να σας ελκύουν, πρέπει όμως να θυμάστε πως συνήθως ταιριάζουν μόνο σε 
μικροκαμωμένους σκύλους. Ένας μεγαλύτερος σε μέγεθος σκύλος μπορεί εύκολα 
να σπάσει το λουρί του την ώρα που κάνετε βόλτα για να κυνηγήσει ένα θήραμα. 
Κάτι τέτοιο μπορεί να οδηγήσει στον τραυματισμό του σκύλου σας ή στο να χαθεί 
αν απομακρυνθεί πολύ από κοντά σας. Βεβαιωθείτε, λοιπόν, ότι το λουρί αντέχει 
το ισχυρότερο τράβηγμα του σκύλου σας. Επιπλέον, για να μην υπάρχει κίνδυνος 
απόδρασης, το πλάτος του πρέπει να είναι τουλάχιστον 2,5 εκατοστά για ένα 
μεγάλου μεγέθους σκύλο ή 1,9 εκατοστά για ένα μεσαίου μεγέθους σκύλο.

Ηλικία
Η ηλικία του σκύλου σας καθορίζει επίσης το σωστό μέγεθος, μήκος και υλικό που 
πρέπει να έχει το περιλαίμιο του. Στα κουτάβια είναι καλύτερο να προτιμήσετε 
κάποιο ελαφρύ λουρί ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος να τραυματιστεί όταν 
προχωράτε. Αν γίνει κάτι τέτοιο ο σκύλος σας μπορεί πολύ εύκολα να αναπτύξει 
φόβο και να μην δέχεται το λουρί του. Το μήκος του λουριού πρέπει να είναι μικρό 
όταν βρίσκεστε ανάμεσα σε άλλους ανθρώπους ή σκύλους και όταν ο σκύλος σας 
έχει κάποιο πρόβλημα όρασης ή ακοής. Στην περίπτωση αυτή είναι καλό να 
κρατάτε το σκύλο σας κοντά σας ώστε να νιώθει σίγουρος και ασφαλής. Το 
μεγαλύτερο μήκος στο λουρί του σκύλου σας είναι προτιμότερο όταν τον 
εκπαιδεύετε.

Υλικά και κατασκευή
Όταν αγοράζετε περιλαίμιο και λουρί για το σκύλο σας πρέπει να έχετε στο μυαλό 
σας ότι δεν πρόκειται για κάποιο αξεσουάρ μόδας το οποίο πρέπει να συμβαδίζει 
με τα δικά σας γούστα και ντύσιμο. Μπορεί να υπάρχουν πολλά διαθέσιμα λουριά 
στην αγορά, εσείς όμως σιγουρευτείτε ότι θα αγοράσετε ένα που να είναι 
φτιαγμένο από ανθεκτικό υλικό. Ελέγξτε προσεκτικά τις θηλιές και τις ραφές για 
αντοχή, καθώς και ότι το κούμπωμα που ενώνει το λουρί με το περιλαίμιο κλείνει 
καλά. Αν ο σκύλος σας έχει τη συνήθεια να δαγκώνει το λουρί του, προτιμήστε μια 
ελαφριά αλυσίδα.

Εκπαίδευση
Όταν ο σκύλος σας είναι καλά εκπαιδευμένος και έχει συνηθίσει την ύπαρξη του 
λουριού, τότε μπορείτε με ασφάλεια να τον εξασκήσετε χρησιμοποιώντας ένα πιο 
λεπτό ή πιο ελαφρύ λουρί. Επίσης, όταν η εξάσκηση γίνεται σε πάρκο ή στην αυλή 
του σπιτιού σας μπορείτε να προτιμήσετε ένα πιο μακρύ και πάντα ελαφρύ λουρί. 
Τα λεπτά λουριά αντενδείκνυνται σε μη εκπαιδευμένους σκύλους που τα τραβάνε 



απότομα και δεν υπακούν στις εντολές σας.

Περιβάλλον
Αν ζείτε σε αραιοκατοικημένη περιοχή, έχετε μικροκαμωμένο σκύλο ή συνηθίζετε 
να τον βγάζετε βόλτα σε πάρκο, τότε μπορείτε να αγοράσετε ένα λουρί που 
αυξομειώνει σε μήκος. Σε περίπτωση, όμως, που η περιοχή σας είναι 
πυκνοκατοικημένη, με εμπόδια και κυκλοφοριακή συμφόρηση, τότε ένα μικρό σε 
μήκος λουρί σας επιτρέπει να έχετε κοντά σας το σκύλο σας, να τον ελέγχετε 
καλύτερα και να είστε πιο σίγουροι για την ασφάλειά του.

Δυνατότητες του ιδιοκτήτη
Ένας τελευταίος παράγοντας που πρέπει να έχετε υπόψη είναι οι δικές σας 
δυνατότητες και προτιμήσεις. Αν δεν έχετε πολλή δύναμη στα χέρια, ψάξτε για 
ένα λουρί με καλή λαβή ώστε να έχετε καλύτερο έλεγχο του σκύλου σας. Υπάρχουν 
λουριά τα οποία δένουν στη μέση και αφήνουν ελεύθερα τα χέρια σας. Τέλος, αν 
αφήνετε τα παιδιά σας να κρατάνε το λουρί του σκύλου, καλύτερο είναι να 
αγοράσετε ένα δερμάτινο λουρί που δεν τραυματίζει τα χέρια.
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